
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 164
van BART VAN HULLE
datum: 20 januari 2021

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Landbouwrampen 2017, 2018 en 2019  -  Schadedossiers

De afgelopen jaren maakte het klimaat een aantal bokkensprongen, die hebben geleid tot 
een aantal landbouwrampen.

In 2017 werden twee landbouwrampen erkend:

- de vorst in de tweede helft van april 2017 voor alle gemeenten van het Vlaamse 
grondgebied. De uiterste datum voor aanvraag was 31 januari 2018;

- de droogte van 1 april tot en met 30 juni 2017 voor alle gemeenten van het Vlaamse 
grondgebied. De uiterste datum voor aanvraag was 31 januari 2018.

De droogte in de lente en de zomer van 2018 is erkend als een landbouwramp voor alle 
gemeenten van het Vlaams grondgebied. De uiterste indieningsdatum van de 
tegemoetkomingsaanvraag was 28 februari 2019.

En ook de uitzonderlijke zomer van 15 juni 2019 tot en met 30 september 2019 werd 
erkend als een landbouwramp voor het gehele Vlaamse grondgebied voor de volgende 
teelten: appelen, peren, kiwibes, framboos, rode bes, wortelen, uien, bonen en 
knolselder. De uiterste indieningsdatum voor de aanvraag was 30 juni 2020.

Onafgezien van het feit dat er steevast werd gesteld dat er snel gehandeld werd met de 
bedoeling dat de landbouwers die schade hadden geleden snel een schadevergoeding 
zouden ontvangen, blijkt dat er toch nog steeds een aantal dossiers niet afgehandeld is 
en dat die mensen dus nog op hun geld wachten. Zeker voor de sierteelt, die door de 
eerste coronalockdown bijzonder grote economische schade heeft opgelopen, is dit 
problematisch.

Vooral de afhandeling van de schade door de ramp van de droogte in 2018 blijkt bij een 
aantal boeren, onder wie ook siertelers, niet zo vlot te verlopen.

De landbouwrampen werden tot eind 2019 afgehandeld door het Landbouwrampenfonds 
onder de bevoegdheid van de minister van Landbouw, maar dat werd toen opgeheven. 
Sindsdien geldt de brede weersverzekering en worden erkende rampen behandeld door 
het Algemeen Rampenfonds, dat onder de bevoegdheid van de minister-president valt.

1. Graag kreeg ik voor elk van de bovenvermelde rampen een overzicht van

a) het aantal ingediende schadedossiers;



b) het aantal goedgekeurde schadedossiers;

c) het aantal uitbetaalde schadedossiers;

d) de totale uitbetaalde schade;

e) het aantal nog niet administratief afgehandelde dossiers die nog wachten op een 
goedkeuring;

f) het aantal goedgekeurde dossiers die nog niet werden uitbetaald.

Graag telkens de algemene cijfers en het aantal siertelers.

2. a) Klopt het dat vooral de afhandeling van de droogteramp van 2018 vrij moeizaam 
verloopt bij een aantal siertelers?

Zo ja, wat is daarvan de reden?

b) Vanaf wanneer werd er gestart met de behandeling van de ingediende dossiers 
door siertelers?

c) Hoeveel van die ingediende dossiers bleken niet volledig te zijn?

d) Bij hoeveel van de ingediende dossiers heeft de beheerder extra vragen gesteld 
of extra gegevens opgevraagd, en hoe vaak gebeurde dat?

e) Bleek uit de behandeling van de dossiers dat de ingediende aanvragen van 
siertelers vaker onvollediger waren dan die van andere indieners?

Zo ja, hoe valt dat te verklaren?

3. a) Gelden gelijkaardige problemen die ik in de vorige deelvraag aankaartte, 
eveneens voor de ramp van 2017 voor siertelers?

b) Hoe valt het te verklaren dat er na meer dan drie jaar na de feiten nog steeds 
dossiers niet afgehandeld zijn?

4. Op welke termijn zullen de nog openstaande dossiers van 2017 en 2018 worden 
afgehandeld?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 164 van 20 januari 2021
van BART VAN HULLE

Het departement Landbouw en Visserij staat in voor de behandeling van de 
schadedossiers voor landbouwrampen die zich hebben voorgedaan tot en met 31 
december 2019.

Bijgevolg behoort het antwoord op deze schriftelijke vraag tot de bevoegdheid van 
mevrouw Hilde Crevits, Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams 
minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.


